

## 热 点

## A 中国

## 2025 年首发任务“开门红”



1月7日04时00分，长征三号乙运载火箭（简称“长三乙火箭”）在西昌卫星发射中心点火升空，随后将实践二十五号卫星精准送入预定轨道，2025年中国航天宇航发射任务取得“开门红”。

记者从火箭院获悉，此次发射也是长征三号甲系列运载火箭（简称“长三甲系列火箭”）2025年的首战，本发火箭从操作流程优化、可靠性提升、任务适应性提升等方面共进行了4项改进。

据介绍，长三乙火箭与长三甲、长三丙火箭共同构成了长三甲系列火箭。今年，长三甲系列火箭预计执行10余次发射任务，面对高密度发射，型号团队将通过持续推进去任务化组批生产、交叉并行工作模式、加强质量管控等措施，不断提升火箭的任务适应能力。

实践二十五号卫星由中国航天科技集团有限公司第八研究院抓总研制，主要用于卫星燃料补加与延寿服务技术验证。

## B 中国·上海

## 铁路莘庄站正式运营

1月5日7点57分，S1601次列车从莘庄站开出，驶往金山卫站。这是新建的莘庄站承办金山铁路客运业务后始发的首趟列车。

莘庄站采用了线正上式的布局，分为上下两层，总面积达7998平方米，其中候车室面积1523平方米，候车区域面积864平方米。客运组织采用上进上出模式，最高可容纳800人同时聚集。

本次全国铁路列车调图后，金山铁路每日图定开行38对列车，莘庄站每日开行金山铁路列车19.5对，其中，



莘庄至金山卫站站停17对，莘庄至车墩1对，开往上海南站方向经停莘庄站办客1.5对。

据了解，莘庄站开往金山卫站的末班列车为图定21:49发车的S1633次，到达金山卫站的时间为22:45。

铁路莘庄站投入使用后，对住在金山、工作在市区的市民来说，乘坐金山铁路新增了一个乘车站点。

## C 美国

## 新年汽车撞人事件



据新华社，美国联邦调查人员1月5日披露更多元旦凌晨发生在路易斯安那州新奥尔良高区的汽车撞人袭击细节，称嫌疑人沙姆苏德丁·贾巴尔去年曾两度前往事发地，用智能眼镜勘察现场。调查人员还表示，目前正在追查贾巴尔的美国内外联系。

42岁的美国退役陆军老兵贾巴尔当地时间1月1日3时15分左右驾驶租来的皮卡在新奥尔良高区高速冲撞人群，致14人遇难。他下车后开枪扫射，与警方交火时打伤两名警察，后被击毙。

联邦调查局先前证实，贾巴尔受极端组织“伊斯兰国”蛊惑而实施此次恐袭。他行凶前数小时曾发布多段视频宣布效忠“伊斯兰国”，驾驶的皮卡也带有“伊斯兰国”旗帜。现有证据显示贾巴尔系“独狼”作案，未发现他在美国国内有同伙，但调查人员将继续追查贾巴尔在美国内外的联络人。

因为此次恐袭，新奥尔良市政府正担忧即将举行的年度街头狂欢节、美国职业橄榄球大联盟年度冠军赛“超级碗”等多场大型公共活动是否安保到位。